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平成２６年度 第４回新庄市子ども・子育て会議議事録 

 

 

１ 日時 

  平成２６年９月２６日（金）１３：３０～１５：３０ 

２ 場所 

  市役所３階   第１．２会議室 

３ 当日の参加者等 

 （１）出席委員（１１名） 

佐藤委員、早坂委員、金澤委員、柴田委員、涌井委員、小野（恵）委員、 

本澤委員、川又委員、齊藤委員、星川委員、小野（広）委員 

 （２）欠席委員（４名） 

    阿部委員、井上委員、三原委員、大竹委員 

 （３）事務局（７名） 

   【健康課】荒澤課長 

   【学校教育課】長谷部課長 

【子育て推進課】板垣課長、荒澤室長、小関室長、三原主査、田中主任 

４ 会議次第 

（１）会長あいさつ 

（２）協 議 

  ・計画案(各論第４章)の検討について 

  ・計画案(各論第５章)の検討について 

  ・基本理念「キャッチフレーズ」について 

（３）その他 

   今後の予定について 
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議 事 録 

 

事務局（板垣課長） 

 本日は大変お忙しい中、ご出席いただきまして誠にありがとうございます。それでは、定

刻でございますので、これより、平成２６年度第４回新庄市子ども・子育て会議を開催いた

します。本日、阿部委員様、三原委員様、井上委員様、大竹委員様におかれましては、所用

のため欠席となっておりますので、よろしくお願いいたします。 

 それでは、早速次第に従いまして進めてまいります。初めに本会議の会長であります佐藤

会長よりご挨拶を賜りたいと思います。佐藤会長よろしくお願いいたします。 

 

佐藤会長 

 こんにちは。秋晴れが続き、稲刈りもあちこちで見受けられ、秋も深まってきたなあと感

じられる今日この頃です。話は変わりますが、神戸市で小学 1年生が誘拐され殺されてしま

ったという大変痛ましい事件がありました。犯人は捕まった訳ですが、こうした事件が最近

多くなってきており、いつどこで起きるか分からないということで、そうならないためにも

地域みんなで子どもの命を守っていかなければならないと思います。今日の会議においても

そうした子どもの安全や健やかに育ってもらうための支援策をみんなで考えていきたいと

思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

事務局（板垣課長） 

 佐藤会長ありがとうございました。 

 それでは、続きまして協議に移ります。会議条例の規定によりまして、佐藤会長に議長を

務めていただきますのでよろしくお願いいたします。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。それでは協議に入ります。協議事項は３つございますが、一つずつ検討したいと思

います。まず（１）計画案（各論第４章）について事務局よりご説明願います。 

 

事務局（荒澤室長） 

（（１）について説明） 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。ただいま事務局より説明あった訳ですが、また事前に皆様より頂いた意見について

の事務局案もご提示していただきましたので、まず初めに事前に皆様方より頂いた意見につ

いてそれぞれ検討したいと思います。その後、他の委員さんより意見等あればいただきたい
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と思います。 

 

議長（佐藤会長） 

 初めに、○○委員さんより修正すべき個所についてあった訳ですが、事務局案については

委員提案のとおり修正してはどうかということです。○○委員いかがですか。 

 

○○委員 

 はい。小学校の研究発表会へ幼稚園や保育所の方々が来られるというのは、あまり現実的

ではないと思われました。実際やっていることでは、幼稚園から小学校へ入学した児童を幼

稚園の先生が参観する、逆に小学校入学予定のお子さんを小学校低学年の担任が参観すると

いったことをやっているので、小学校の研究発表会への参加と限定しまうのではなく、お互

いの授業や活動の参観と情報交換と修正してはどうかなと思い提案させていただきました。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。事務局もそのように修正するということでありますので、他の委員さんもよろしい

ですか。(全員了承) 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。次に追加すべき個所について検討したいと思います。初めに○○委員より提案いた

だきました件について、○○委員補足説明をお願いいたします。 

 

○○委員 

 はい。小学校教育との円滑な接続・連携の推進ということで、連携の推進を大事に考える

とすれば、子どもたちの交流というものは、これからも非常に重要なものであり、今現在そ

んなに多くはやっておりませんが、そうした交流を深めることで、連携の推進が図られるの

ではと考え、提案いたしました。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。この件について、皆さんより意見等ございませんか。特に異論がなければこのよう

に追加してよろしいでしょうか。(全員了承) 

 はい、それでは次に９ページについて、○○委員さんから提案いただいておりますので、

この件について検討したいと思います。○○委員さんから補足説明あればお願いしたいと思

います。 
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○○委員 

 はい。今年度、県の子育て応援団ということで行政やＮＰＯも含め地域みんなで子育てを

応援する組織が立ち上がった訳ですが、まだまだ我々みたいなＮＰＯやボランティアで組織

するサークルとかの認知度が少ないと思うので、文章に入れてはどうかと思い、提案いたし

ました。事務局案だけ見れば、子育て支援センターが中心となってやっていくんだとしか読

み取れなかったものですから、もっとそうした団体もあるんだということを書いていただけ

ればと思い提案いたしました。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。皆様方よりご意見ありませんか。事務局案では、９ページと１０ページでそれらを

含めて表現したということでありますが、○○委員いかがですか。 

 

○○委員 

 はい。ちょっと物足りないなと感じます。 

 

事務局（荒澤室長） 

はい。文章からすれば、○○委員が言われるようにちょっと舌足らずに読み取れるかもし

れません。地域の子育てサークルやボランティアの部分については、段落をつけて、また先

ほど○○委員から提案あった文面も加味して修正することで表現できると思いますので、改

めて事務局で検討したいと思います。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。今事務局より改めて文章を検討したいということでありますので、特段皆様方より

ご意見なければそれでよろしいでしょうか。○○委員よろしいでしょうか。みなさんもよろ

しいでしょうか。(全員了承) 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。それでは次に○○委員さんの提案について検討したいと思います。○○委員補足説

明等ありましたらよろしくお願いいたします。 

 

○○委員 

 はい。一つ目の提案については、事務局案で次のページで詳しく載せるということなので

了解しました。二つ目についても提案のとおり修正していただけるということなのでよろし

くお願いいたします。三つ目については、児童発達支援通所施設ということで、キッズサポ

ートしか記載ありませんでしたが、一番初めにやったのが、もみの木教室で次にあおぞらは
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うす、そしてキッズサポートの順に開設されておりますので、二つの施設を追加していただ

ければ大丈夫だと思います。内容についても事務局案のとおり修正していただければと思い

ます。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。それではただいまのとおり修正することでよろしいでしょうか。(全員了承) 

 はい、事務局さんそのように修正してください。次にその他お気づきの箇所について検討

したいと思います。初めに○○委員さんから提案のあった件についてです。○○委員補足説

明等ありましたらよろしくお願いいたします。 

 

○○委員 

 はい。事務局案では(５)(６)と分けて記載しておりますが、こうした子ども同士の交流を

通して連携の推進が図られるので、言っていることがダブっているような感じがします。あ

えて分けなくてもいいのではないかと思います。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。それではただいまの提案については、事務局案としても分けずに記載することも差

し支えないということでありますが、他の委員さんの意見も聞いたうえで判断したいという

ことでありますので、皆さんいかがでしょうか。 

 

○○委員 

 はい。実際この計画がそれぞれの施策に落とし込みをするときに、分けるべきなのか、分

けない方が良いのかを考える必要があると思います。事務局さんでその辺はどうなのでしょ

うか。 

 

事務局（板垣課長） 

はい。確かにおっしゃるとおり、これを実際に施策に落とし込んで事業を展開する場合、

例えば社会教育でこの事業を行うんだといった方向性がはっきり決まっておれば、分けるべ

きと考えますが、今現在そうしたイメージができていないので、この場合は○○委員さんが

提案されたとおり一緒にした方がよいかと思います。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。○○委員さんよろしいでしょうか。他の委員さんも特になければこのように一緒に

するということでよろしいでしょうか。(全員了承) 
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議長（佐藤会長） 

 はい。それでは、各委員さんからの提案の最後になります。○○委員さんからの提案であ

ります、９ページで県の子育て応援団の記述も追加してはどうかという件です。○○委員補

足説明等ありましたらよろしくお願いいたします。 

 

○○委員 

 はい。先ほど議論の中でもありましたが、最上地域みんなで子育て応援団という、様々な

団体が入った組織がありますので、県や市といったそれぞれが縦割りでやる部分もあるかと

思いますが、地域みんなで子育てするということで立ち上がっておりますので、是非その言

葉を具体的な名称で入れてほしいと思います。 

 

事務局（板垣課長） 

県の子育て応援団ではなく、最上地域みんなで子育て応援団ということで、県という言葉

はあえて使わなくても良いということで大丈夫でしょうか。また、最上地域みんなで子育て

応援団を最初にもってきて、その組織のメンバーも下の方に書き込むことでいかがでしょう

か。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。ただいま事務局よりあった訳ですが、○○委員さんいかがでしょうか。 

 

○○委員 

 はい。よろしくお願いいたします。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。それでは、事前に皆様方より提案のあった件については、以上ですが、全体を通し

て修正箇所とか何かお気づきの点などございませんか。はい、○○委員。 

 

○○委員 

 はい。５ページの(３)で育児支援の充実のことを記載しておりますが、幼稚園の就園奨励

費とか他にもいろいろとあるのかなと思いますがいかがでしょうか。 

 

事務局（板垣課長） 

はい。手当・医療費助成の他にもいろいろとありますので、今一度精査して追加したいと

思います。 
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議長（佐藤会長） 

 はい。よろしいでしょうか。他にございませんか。はい、○○委員。 

 

○○委員 

 ９ページの(３)の後段で「子育てなどの相談窓口については」とある訳ですが、どこです

ることになるのか、この文章で言うと子育て支援センターを指すことなのでしょうか。 

 

事務局（板垣課長） 

はい。先ほど荒澤が言ったとおり、子育てサークル等に関する文章は別立てするというこ

とで、支援センターを指すことになります。また、先ほど○○委員から提案あった部分につ

いては、改めて文章を検討させていただきたいと思います。 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。よろしいでしょうか。他にございませんか。特になければ、先ほどから出された修

正箇所や追加するところを直していただくということでよろしいでしょうか。(全員了承) 

 

議長（佐藤会長） 

 はい。それでは、協議事項の(２)各論第５章の検討に入りたいと思います。事務局説明を

お願いいたします。 

 

事務局（荒澤室長） 

（（２）について説明） 

 

議長（佐藤会長） 

 はい、ありがとうございました。ただいま各論第５章計画の推進について説明あった訳で

すが、皆さんから意見等聞きたいことなどあればよろしくお願いいたします。はい、どうぞ。 

 

○○委員 

 はい。ただいまの説明で平成２７年から５年間ということでしたが、その記述を書く必要

はないのでしょうか。 

 

事務局（荒澤室長） 

はい。それについては、一番初めの総論第１章で記載していますので、ここでは記載して

おりません。 
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議長（佐藤会長） 

 はい、よろしいでしょうか。他にございませんか。無いようですので、最後の議題に移り

たいと思います。(３)基本理念「キャッチフレーズ」についてです。事務局説明をお願いい

たします。 

 

事務局（荒澤室長） 

（（３）について説明） 

 

議長（佐藤会長） 

 はい、ありがとうございました。この件については、前回からの引き続きの検討というこ

とになります。事務局より前回の意見等を踏まえ、４つほど提案されておりますので、これ

以外にあれば別ですが、この４つから絞りたいと思います。多数決でしたいと思いますので、

この案が良いと思うものに手をあげていただきたいと思います。(多数決の結果、第１案の

「子どもは未来の宝もの みんなで育てよう いのち輝く新庄っ子」に決定。) 

 はい、それではそのようにお願いいたします。以上で協議事項を終了したいと思いますが、

その他に入る前に皆様方から何かありませんか。ないようですので事務局よろしくお願いい

たします。 

 

事務局（板垣課長） 

 はい。佐藤会長どうもありがとうございました。それでは、その他ということになります。

今後の予定について事務局より説明いたします。 

 

事務局（荒澤室長） 

はい。皆様お疲れ様でした。今日の会議ですべての項目について協議されたところであり

ます。予定では次回の会議が今年度最後の会議ということで、２月か３月を考えております。

それまでの間ですが、今まで協議されてきた中で修正箇所とかありましたので、すべて見直

しをかけまして計画案をまとめさせていただきたいと思います。そのまとめた案を今一度皆

様方に文書のやり取りで見ていただいて、尚修正箇所が出てきたら直したいと考えておりま

す。その後１１月には、パブリックコメントとして、市民の方に計画案を公表し、意見等を

いただきたいと思います。その後、すべて整えたうえで、２月若しくは３月開催予定の第５

回会議で年度総括にしたいと考えております。よろしくお願いいたします。 

 

事務局（板垣課長） 

 はい。今後の予定については以上になりますので、よろしくお願いしたいと思います。後

その他でご報告したい点があります。前回の会議で、新制度に係る条例を制定するというこ
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とで説明させていただいたところですが、おかげさまで今９月議会において５本の条例が可

決されましたので、ご報告させていただきます。また、併せまして９月の補正予算で対応す

ることになりましたが、皆様既にご存じの方もいらっしゃると思いますが、子育て支援医療

費助成の拡大であります。子育て支援医療費助成については、県内でも大分遅れをとってき

た訳ですが、６月ぐらいから定住促進強化プロジェクトを庁内で立ち上げまして、定住化促

進策それから少子化対策や子育て世代への支援策等について検討してきたところで、前倒し

でできる事業からやっていくということで、今まで子育て医療の窓口負担については、小学

校３年生まで無料ということでしたが、この度中学校３年生まで無料化にするというもので

す。また、今まで所得状況により一部負担金をいただいていた部分についても無料にすると

いうものです。これについても今９月議会で可決されましたので、これから準備をさせてい

ただいて、実際には、１２月１日診療分から対応させていただくということになりますので、

よろしくお願いいたします。以上が事務局からの報告になります。 

皆様方からその他で何かありましたら、よろしくお願いいたします。 

特にないようですので、長時間にわたりありがとうございました。以上を持ちまして平成

２６年度第４回子ども・子育て会議を終了いたします。お疲れ様でした。 


